
DELIBERAZIONE N.11 

                                  

Comune di CASTELLETTO MERLI 
Provincia di ALESSANDRIA 

 
§§§§§§§§§§§§ 

 
 

Verbale di Deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI 

RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI. 
                        
L'anno Duemilaventiquattro, addì Ventiquattro del mese di Giugno ore 21,00 nella  sala 

delle riunioni. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalle vigenti normative, vennero per oggi 

convocati i componenti di questo Consiglio Comunale in seduta pubblica ordinaria di I^ 

convocazione 

 

N.ord.   COGNOME E NOME    Presenti Assenti 

 

1 CASSONE Ivan  Presidente      si 

2 ANSELMO Rosanna Consigliere                    si 

3 MARANZANA Dante Federico  “                  si 

4  SPIOTTA Giorgio    “                  si 

5 LUPANO Marisa          “                             si 

6 OLIVETTA Marco          “         si 

7 GUARNERO Piermassimo        “                              si 

8 PALAZZO Andrea          “                  si 

9 BARBARO Paolo          “       si 

10 TAPPA Erika          “                              si 

11 DOLCE Roberto          “                              si                                          

 

     Totale       11     =    
 
 
con l'intervento e l'opera del Dott.SCAGLIOTTI Pierangelo,  Segretario Comunale. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor CASSONE Ivan, nella sua 

qualita' di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell'oggetto suindicato. 
 
 
 

 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e in particolare l’art. 50, commi 8 e 9, che 

testualmente recitano: 

«8. Sulla base degli indirizzi stabiliti dal consiglio il sindaco e il presidente della 

provincia provvedono alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del 

comune e della provincia presso enti, aziende ed istituzioni. 

9. Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro quarantacinque 

giorni dall’insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico. In 

mancanza, il comitato regionale di controllo adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi 

dell’articolo 136.»; 

PRESO ATTO che questo Consiglio comunale è pertanto chiamato a dare i detti indirizzi; 

PRESO ATTO che questo Comune deve provvedere alla nomina o alla designazione di 

propri rappresentanti presso gli enti, aziende ed istituzioni ; 

DATO ATTO che il Sindaco, udita la Giunta comunale, propone per la nomina o 

designazione i seguenti indirizzi: 

 “I rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni devono possedere i requisiti di 

elegibilità e compatibilità alle cariche di Consiglieri Comunali. 

Essi vengono nominati e designati secondo parametri di professionalità specifica nelle materie 

proprie di competenza dell'Ente, Aziende ed Istituzioni presso cui rappresenteranno il Comune o in 

base all'esperienze lavorative in settori o funzioni similari. 

- i rappresentanti vanno eletti preferibilmente tra i residenti del Comune; quelli scelti fuori Comune  

devono distinguersi per professionalità, cultura o esperienza nelle attività dell'Ente, Aziende ed      

Istituzioni. 

- ogni rappresentante all'atto della nomina deve avere allegato il curriculum che dimostri il grado di    

istruzione o l'esperienza lavorativa o professionale. 

- le nomine, le designazioni e le revoche di cui trattasi, vengono effettuate sentiti i capigruppo 

consiliari   esistenti; 

- il Sindaco non è vincolato in alcun modo dalle indicazioni fornite da parte dei capigruppo; 

- il Sindaco richiede per iscritto, l'intervento dei capigruppo consiliari, se esistenti. 

Nel caso in cui tale indicazione non pervenga entro 5 giorni dal ricevimento della richiesta, il 

Sindaco provvede in piena autonomia”. 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni; 

Visto lo Statuto comunale; 

Ritenuto di dover provvedere a definire gli indirizzi di cui trattasi; 

 

Visti i pareri favorevoli  art. 49 del D. L.vo 267/00; 

 

Con voti unanimi favorevoli n.11, resi per alzata di mano – Contrari n.0 – Astenuti n.0 

 



D E L I B E R A 

 

Di approvare i seguenti “Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei 

rappresentanti comunali presso enti - aziende ed istituzioni”: 
 

“I rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni devono possedere i requisiti di 

eleggibilità e compatibilità alle cariche di Consiglieri Comunali. 

Essi vengono nominati e designati secondo parametri di professionalità specifica nelle materie 

proprie di competenza dell'Ente, Aziende ed Istituzioni presso cui rappresenteranno il Comune o in 

base all'esperienze lavorative in settori o funzioni similari. 

- i rappresentanti vanno eletti preferibilmente tra i residenti del Comune; quelli scelti fuori Comune  

devono distinguersi per professionalità, cultura o esperienza nelle attività dell'Ente, Aziende ed      

Istituzioni. 

- ogni rappresentante all'atto della nomina deve avere allegato il curriculum che dimostri il grado di    

istruzione o l'esperienza lavorativa o professionale. 

- le nomine, le designazioni e le revoche di cui trattasi, vengono effettuate sentiti i capigruppo 

consiliari   esistenti; 

- il Sindaco non è vincolato in alcun modo dalle indicazioni fornite da parte dei capigruppo; 

- il Sindaco richiede per iscritto, l'intervento dei capigruppo consiliari, se esistenti. 

Nel caso in cui tale indicazione non pervenga entro 5 giorni dal ricevimento della richiesta, il 

Sindaco provvede in piena autonomia”. 

 

 

 

 

 
Art. 49 del T.U.: 
Si esprime parere favorevole 
sulla regolarità tecnica 
    Il Segretario Comunale 
  F.to   Scagliotti Pierangelo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


